

Пещера имени Окладникова

находится на южной окраине с.Сибирячиха Солонешенского района.

Представляет собой сложное природное образование, которое имеет довольно значительный возраст. Образована она в толще известняков, выходящих на поверхность в виде рифовых массивов в долине реки Сибирячихи, левого притока реки Ануй. В целом в пещере было найдено около 3763 экземпляров костных останков. Наиболее вероятная дата основных событий, к которым каким-либо образом были причастны древние люди,— это 37-40 тыс. лет назад.

Пещера была открыта очень давно, но наибольшую известность получила в связи с археологическими раскопками в 1984 г. А. П. Окладниковым. В результате исследований выяснилось, что неандертальцы проживали на огромной территории, а пещера Окладникова является самой восточной точкой проживания неандертальцев в мире. Основными представителями, обитавшими в пещере, являются крупные млекопитающие, судя по всему, пещера использовалась как стоянка длительного пребывания охотников на крупных животных, в основном лошадей, носорогов, бизонов, благородных оленей, аргали.

Пещера давно и довольно хорошо известна как местным жителям, так и широкому кругу туристов и спелеологов.

□ Непосредственно к пещере можно подъехать на расстояние 100 метров. Войти в пещеру можно с южной стороны, но сначала надо подняться на 14 метров выше уровня реки. Рядом с ней (менее 100 м) находится другая скала, где расположены пещеры, известные под названием «Сибирячиха-б». После осмотра пещеры можно подняться на вершины скалы (10 минут).

